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Individuální projekt národní  

Efektivní systém hodnocení a financování výzkumu, vývoje a inovací 

 

V Praze dne 19. srpna 2015 

 

Situační zpráva IPN Metodika 

vypracovaná pro Radu pro výzkum, vývoj a inovace 

 

Situační zpráva shrnuje nejdůležitější aktivity projektu za červenec a srpen 2015 a aktivity 

plánované pro nejbližší dobu. 

 

Přehled aktivit za období červenec, srpen 2015 a výhled do konce měsíce 

 

Spolupráce s Technopolisem skončila    

Návrh institucionálního hodnocení připravil Technopolis se subdodavateli během roční 

intenzivní práce na veřejné zakázce s názvem „Metodika hodnocení ve VaV a zásady 

financování“. Smlouva, kterou Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

s Technopolisem podepsalo 29. 5. 2014, skončila po dvanácti měsících letos v květnu. 

Experti Technopolisu během této doby úzce spolupracovali s odborným týmem IPN 

Metodika, jehož odborníci pracovní návrhy průběžně oponovali a dohlíželi na to, aby 

odpovídaly českým podmínkám.  

Spolupráce s Technopolisem končí, ale IPN Metodika potrvá až do října 2015, kdy skončí 

druhé kolo pilotního ověřování. 

Na květnovou konferenci s Technopolisem přijal pozvání Paul Hubbard (HEFCE), který 

přibližuje zkušenosti ze zavádění systému hodnocení ve Velké Británii. Hubbard ve svém 

příspěvku porovnal výhody a nevýhody různých metod hodnocení a jako nejlepší označil 

přístup, který je kombinací informovaného peer-review a pečlivě vybraných 

kontextuálních a statistických údajů. Jeho vystoupení bylo účastníky konference 

hodnoceno jako velmi přínosné, a to zejména díky představení principů a dobré praxe 

„britské cesty“ ve VaV. Na webu projektu můžete zhlédnout jednotlivé části přednášky 

včetně překladu stenografického záznamu Hubbardova vystoupení. K dispozici je také 

audio záznam vystoupení. 

http://metodika.reformy-msmt.cz/prednaska-paula-hubbarda
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Snídaně s novináři  

Dne 23. 6. 2015 bylo zorganizováno setkání s novináři. Prof. Moravcová, doc. Münich  

a další experti Individuálního projektu národního Metodika, kteří s Technopolisem na nové 

metodice hodnocení úzce spolupracovali, představili její hlavní principy a cíle. Projekt byl 

téhož dne zmíněn v článku zpravodajského serveru ČTK České noviny. 

Na webových stránkách MŠMT byla vydána dne 24. 6. 2015 tisková zpráva s názvem, 

Technopolis navrhl nové hodnocení ve výzkumu a vývoji, fungovat může do čtyř let. 

 

Studie proveditelnosti 

Poté, co do draftu studie proveditelnosti byly zapracovány interní připomínky, byl 

dokument zaslán oponentům k posouzení. Na základě došlých připomínek bude materiál 

upraven.    

 

Principy hodnocení programů účelové podpory 

Dne 25. 6. 2015 se uskutečnilo setkání na TA ČR k Návrhu principů hodnocení programů 

účelové podpory. Jednání bylo přínosné. Upravená verze materiálu byla zaslána v rámci 

veřejné diskuze poskytovatelům účelové podpory a členům Rady projektu k případné 

distribuci na organizaci, kterou v Radě zastupují. Hodnocení programů účelové podpory 

bude téma workshopu, který se uskuteční 29. 9. 2015 v prostorách MŠMT. 

 

Pilotní ověření (PO) 

Ve dvou týdnech od 29. 6. do 10. 7. 2015 proběhla v Praze v Národní technické knihovně 

prezenční zasedání členů expertních hodnoticích panelů v rámci pilotního ověření 

Metodiky. Zapojilo se do něj 15 vědeckých organizací různých typologií, jejichž předmětem 

výzkumu je výlučně či částečně chemie nebo historie. 

Po třech jednodenních kalibračních zasedáních, která se konala v Praze v květnu za účasti 

předsedů hlavních a oborových panelů, se tentokrát jednání zúčastnili všichni členové obou 

typů panelů. Celkem 35 zahraničních odborníků doplněných šesti českými reprezentanty 

vědecké komunity a uživatelů se ve třech hlavních panelech a devíti oborových panelech 

věnovalo přípravě hodnoticích zpráv pro 31 zúčastněných výzkumných jednotek 

(„research units“). V týmu zahraničních panelistů se objevila řada zvučných jmen 

odborníků se zkušeností z analogických hodnocení. 

Součástí prezenčních zasedání expertních hodnoticích panelů byly i návštěvy („on-site 

visits“) několika výzkumných jednotek, které všichni panelisté hodnotili jako vysoce 

přínosné a neměly by v procesu hodnocení rozhodně chybět. 

http://www.ceskenoviny.cz/zpravy/nove-hodnoceni-vysledku-vyzkumu-by-umoznilo-srovnani-se-svetem/1230739
http://www.msmt.cz/ministerstvo/novinar/technopolis-navrhl-nove-hodnoceni-ve-vyzkumu-a-vyvoji
http://metodika.reformy-msmt.cz/paneliste
http://metodika.reformy-msmt.cz/paneliste
http://metodika.reformy-msmt.cz/pilotni-overeni-zasedani-hodnoticich-panelu
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Panelisté připravují hodnoticí zprávy pro všechny zúčastněné výzkumné jednotky a tyto 

zprávy pak budou předány jejich představitelům ke komentování. Jak panelisté, tak i 

hodnocené výzkumné jednotky jsou vyzváni k vypracování připomínek a návrhů na úpravu 

Metodiky. Závěrečné slovo k Metodice i jejímu pilotnímu ověření pak bude vypracováno po 

konferenci konané dne 15. 10. 2015. 

 
 

 

Ostatní aktivity projektu 

Dne 26. 6. 2015 vystoupila prof. Moravcová spolu s Erikem Arnoldem z Technopolisu na 

zasedání RVVI. 

Příprava závěrečné konference projektu, která se uskuteční dne 15. 10. 2015 v Praze. 

  

Řešení všech klíčových aktivit probíhá podle plánu. 


